ZBIORCZA INFORMACJA O ROZPATRZONYCH PETYCJACH 
W ROKU 2019


	Na podstawie  art. 14 ustawy z dnia 11 lipca 2014r. o petycjach ( Dz. U. z 2018r. poz. 870) Burmistrz Drawna informuje, że w roku 2019 do Urzędu Miejskiego w Drawnie wpłynęły 3 petycje, które dotyczyły:
- remontu oraz ogrodzenia placu zabaw w Brzezinach. Odpowiedzi na złożoną petycję udzielono w terminie informując, że środki finansowe na ten cel zostały zabezpieczone                   w Funduszu Sołeckim Brzezin na 2019r. Ponadto poinformowano, że w budżecie gminy na wykonanie przeglądów technicznych gminnych placów zabaw, 
-  zebrania ofert rynkowych oraz dokonanie analizy ponoszonych wydatków we wskazanym obszarze oraz opublikowania treści petycji na stronie internetowej podmiotu rozpatrującego petycję. Poinformowano składającego ww. petycję, że po przeprowadzonych analizach rynkowych oraz finansowych nie ma potrzeby aneksowania umów dotyczących sieci komórkowych;
- dokonania analizy – możliwości wdrożenia w Urzędzie procedur związanych z pełnym zabezpieczeniem potrzeb Interesantów – dot. płatności bezgotówkowych – wg. zawartego szerokiego opisu. Odpowiedzi na złożoną petycję udzielono w terminie informując, że nie istnieje potrzeba zakupu dodatkowego terminala płatności.
	Jednocześnie informuję, iż do Rady Miejskiej w Drawnie w roku 2019 nie wpłynęły petycje. 
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