załącznik 3

Wyciąg z projektu „Planu ochrony Drawieńskiego Parku Narodowego” w wersji Katarzyna Woźniak 2000.

Prosi się Zarządy Gmin o:
 Uznanie za priorytet działalności gmin rozwiązania problemu gospodarki ściekowej w zlewni Drawy. Prosi się o przyjęcie, jako wizji docelowej, 100% oczyszczenia ścieków wprowadzanych do tych rzek, z uwzględnieniem również redukcji fosforanów, z uwzględnieniem stężeń stosowanych dla wód zagrożonych eutrofizacją.

 Zorganizowanie, wspólnie z Wojewódzkimi Ośrodkami Doradztwa Rolniczego, stałego systemu doradztwa nawozowego, a także systemu permanentnego doradztwa w zakresie rolnictwa ekologicznego i agroturystyki.

 Uzupełnienie Studiów Uwarunkowań Zagospodarowania Przestrzennego gmin o informacje zawarte w operatach szczegółowych Planu Ochrony DPN oraz o treść inwentaryzacji przyrodniczej gmin, o której mowa wyżej. Prosi się o uwzględnienie w tych Studiach zakazu rolniczego wykorzystania ścieków na terenie otuliny DPN, a także konieczności ochrony walorów krajobrazowych, między innymi przez zakaz zabudowy przestrzeni otwartej 

 Przyjęcie procedury uzgadniania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, dotyczących obszarów w otulinie parku, a wydawanych bez podstawy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, ze wszystkimi organami, z którymi uzgadnia się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

 Przyjęcie - jako elementu strategii rozwoju gmin w zakresie turystyki - strategii zapisanej w opracowaniu "Koncepcja udostępnienia DPN do turystyki i rozwoju turystyki w jego otoczeniu z elementami analizy krajobrazu", będącym częścią materiałów do planu ochrony, a następnie o realizację elementów tej strategii.

 Podjęcie i rozwinięcie idei utworzenia Parku Krajobrazowego Puszczy Drawskiej, rozumianego jako forma racjonalnej ochrony walorów przyrodniczych i kulturowych regionu, oraz jako forma promocji tych walorów. Wnioskowanie do wojewodów o powołanie takiego parku. Wykorzystanie tej inicjatywy jako elementu proekologicznego wizerunku gmin.

 Traktowanie całego obszaru Puszczy Drawskiej jako obszaru szczególnej ochrony środowiska ponieważ spełnia on kryterium obszaru o cennych walorach przyrodniczych lub krajobrazowych".

 Informowanie Drawieńskiego Parku Narodowego o wszystkich prowadzonych postępowaniach administracyjnych dotyczących zagadnień ochrony środowiska, ochrony przyrody, gospodarki wodnej, gospodarki rolnej, leśnej i rybackiej na terenie parku i otuliny oraz dopuszczanie Parku do udziału w tych postępowaniach na prawach strony.

 Prowadzenie polityki przestrzennej uwzględniającej potrzeby ochrony:

· wód - potrzeby w tym zakresie są wyrażone w innych prośbach do Zarządów Gmin oraz w zestawieniu celów, do osiągnięcia których Park powinien dążyć w swojej otulinie

· cennych obiektów przyrodniczych – zidentyfikowanych w opracowaniu "Inwentaryzacja przyrodnicza i projekt ochrony przyrody w otulinie DPN"

· krajobrazowych i turystycznych walorów przestrzeni, przez ochronę jej komponentów, według zasad zidentyfikowanych w opracowaniu "Koncepcja udostępnienia DPN do turystyki i rozwoju turystyki w jego otoczeniu z elementami analizy krajobrazu"

 Uwzględnianie w wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu konieczności ochrony elementów dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego terenu; szczegółowe analizowanie elementów tego dziedzictwa i potrzeb ich ochrony w procesie decyzyjnym. Prosi się o wykorzystywanie w tej analizie wszystkich danych zgromadzonych i posiadanych przez Drawieński Park Narodowy.

 Uwzględnianie w decyzjach o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu potrzeby ochrony regionalnej tradycji architektonicznej, według zasad opisanych szczegółowo w opracowaniu "Koncepcja udostępnienia Drawieńskiego Parku Narodowego do turystyki i rozwoju turystyki w jego otoczeniu z elementami analizy krajobrazu", będącego częścią operatu zagospodarowania przestrzennego.

 Uwzględnianie w polityce gmin pożądanych z punktu widzenia parku narodowego kierunków rozwoju poszczególnych miejscowości, według tabeli zawartej w opracowaniu "Koncepcja udostępnienia Drawieńskiego Parku Narodowego do turystyki i rozwoju turystyki w jego otoczeniu z elementami analizy krajobrazu", będącego częścią operatu zagospodarowania przestrzennego.

 Wpisanie do ewidencji dóbr kultury nie wpisanych do rejestru zabytków, o którym mowa w Art. 13.2 Ustawy o Ochronie Dóbr Kultury, obiektów o cechach zabytkowych wymienionych w opracowaniu "Operat ochrony walorów kulturowych DPN i jego otoczenia".

 Współpracę w dziedzinie turystycznego udostępnienia terenów poza parkiem narodowym, w tym szczególnie w organizacji rozproszonego systemu informacyjno - edukacyjnego popularyzacji walorów kulturowych i przyrodniczych Puszczy Drawskiej (ścieżki poznawcze, rozproszone tablice informacyjne).

 Stosowanie jako reguły uzależniania zezwolenia na usunięcie drzew i krzewów od ich przesadzenia lub zastąpienia innymi, 

 Ochronę alei przydrożnych, będących elementem krajobrazu kulturowego, przez niewydawanie zezwoleń na usuwanie z nich drzew i ściganie praktyki uszkadzania drzew przez zarządcę drogi w celu ich późniejszego usuwania z przyczyn sanitarnych.

 Określanie w decyzji o warunkach zagospodarowania terenu zakazu budowy w odległości mniejszej niż 100 m od brzegów rzek i jezior w Puszczy Drawskiej, a szczególnie na terenie DPN z otuliną, jakichkolwiek obiektów budowlanych, na podstawie Art. 73 Ust. 1 Ustawy o ochronie i kształtowaniu środowiska, ponieważ wszelkie obiekty budowlane w tym pasie naruszają walory krajobrazowe środowiska i utrudniają zwierzętom dziko żyjącym dostęp do wód. Prosi się także o ujęcie tego zakazu w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego. 

 Nie wydawanie pozwoleń na lokalizowanie obiektów lub podejmowania działań, co do których ocena oddziaływania na środowisko wykaże, że mogą one spowodować na obszarze Parku pogorszenie jakości wód, pogorszenie warunków życia biologicznego w wodach, zakłócenie stosunków wodnych.

 Określanie w decyzji o warunkach zagospodarowania terenu warunku wykonywania wszystkich linii kablowych jako linie podziemne, na podstawie Art. 73 ust. 1 pkt. 2 Ustawy o Ochronie i Kształtowaniu Środowiska, ponieważ tylko to rozwiązanie zapewnia zachowanie walorów krajobrazowych środowiska. Prosi się także o ujęcie tego zakazu w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.

 Dostosowanie procedur gospodarki odpadami i istniejących składowisk odpadów (wykonanych na podstawie przepisów prawa budowlanego) do przepisów Ustawy o Odpadach.

 Przyjęcie strategii rozwoju gmin opartych na zasadach ekorozwoju, z poszanowaniem i wykorzystaniem walorów dziedzictwa kulturowego i przyrodniczego regionu. Zwrócenie szczególnej uwagi na to  by strategie te uwzględniały w całości współczesny stan wiedzy o tych walorach i o potrzebie ich ochrony. Zwraca się uwagę, że ze względu na uwarunkowania naturalne, taki kierunek rozwoju musi wiązać się z wykluczeniem rozwoju przemysłu, form rolnictwa uciążliwych dla środowiska (np. bezściółkowe fermy trzody), masowej turystyki, zmian stosunków wodnych; może natomiast uwzględniać łagodne dla przyrody formy rolnictwa i turystyki.

 Wprowadzenie form ochrony przyrody zaproponowanych w opracowaniu "Inwentaryzacja przyrodnicza i plan ochrony przyrody w otulinie DPN", będącym częścią operatu zagospodarowania przestrzennego w Planie Ochrony Parku.

 Objęcie ochroną jako parki założeń parkowych w: Podegrodziu, Barnimiu, Chomętowie, Konotopiu i ustanowienie na podstawie ust. 2 tego artykułu ich ochrony polegającej na zakazie zanieczyszczania terenu, zakazie zabudowy, zakazie usuwania i uszkadzania roślinności za wyjątkiem prac mających na celu rewaloryzację założenia parkowego.

